



奉化发布 奉化头条
今天多云到阴,夜里转阵雨或雷雨,北到东北风4级,26℃~29℃。明天阴有阵雨局部雷雨,东北风3~4级。
区气象台8月31日16时发布

总第8402期

今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话 新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在党的十九届五中全会第二次全体会议上的重要讲话《新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》。

讲话指出,要正确认识国际国内形势。当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。我们的判断是危和机并存、危中有机、危可转机,机遇更具有战略性、可塑性,挑战更具有复杂性、全局性,挑战前所未有,应对好了,机遇

也就前所未有。要增强机遇意识、风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于开顶风船,善于化危为机,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

讲话指出,要全面把握新发展阶段。新发展阶段就是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军阶段。进入新发展阶段,是中华民族伟大复兴历史进程的大跨越。从第一个五年计划到第十四个五年规划,一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。如期全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战,使中华民族伟大

复兴向前迈出新的一大步,实现了从大幅落后于时代到大踏步赶上时代的新跨越。

讲话指出,我国建设社会主义现代化具有许多重要特征。世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。我们所推进的现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于国情的中国特色。我国现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。中国式现代化既切合中国实际,

体现了社会主义建设规律,也体现了人类社会发展规律。要坚定不移推进中国式现代化,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,不断为人类作出新的更大贡献。

讲话指出,要从全局和战略的高度准确把握加快构建新发展格局的战略构想。构建新发展格局是事关全局的系统性、深层次变革,是立足当前、着眼长远的战略谋划,是适应我国发展新阶段要求、塑造国际合作和竞争新优势的必然选择。构建新发展格局是把握发展主动权的先手棋,不是被迫之举和权宜之计;是开放的国内国际双循环,不是封闭的国

内单循环;是以全国统一大市场基础上的国内大循环为主体,不是各地都搞自我小循环。构建新发展格局必须坚定不移贯彻新发展理念。

讲话指出,构建新发展格局要把握好几个重要着力点。构建新发展格局是一个系统工程,既要“操其要于上”,加强战略谋划和顶层设计,也要“分其详于下”,把工作着力点。一是要加快培育完整内需体系。二是要加快科技自立自强。三是要推动产业链供应链优化升级。四是要推进农业农村现代化。五是要提高人民生活品质。六是要牢牢守住安全发展这条底线。

讲话指出,要提高党领导贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平。要强化战略思维,保持战略定力,把谋事和谋势、谋当下和谋未来统一起来,牢牢掌握战略主动权。坚持贯彻以人民为中心的发展思想,坚持人民主体地位。全面建设社会主义现代化国家,必须有一支政治过硬、具备领导现代化建设能力的干部队伍。要把防范化解重大风险作为一项极其重要的工作,不能有丝毫懈怠。全党必须清醒认识前进道路上进行伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性,坚持底线思维,增强忧患意识,发扬斗争精神,提高斗争本领。

区委法院工作会议召开

守护法治信仰 服务中心大局 回应群众关切 以高质量司法护航奉化“跨越发展、二轮攀高”

本报讯(记者 张礼兵)昨天上午,区委法院工作会议召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实市委法院工作会议精神,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,守护法治信仰,服务中心大局,回应群众关切,以高质量司法护航奉化“跨越发展、二轮攀高”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。宁波市中级人民法院党组书记、院长陈志君,区委书记胡永光分别讲话。李春泉、刘春萍、毛世汇、翟寅生、叶林达参加。

胡永光充分肯定近年来区委法院工作并指出,今年是党的二十

大召开之年,也是新一届区委履职的开局之年,做好法院工作意义重大、意义深远。区法院要统一思想、提高站位,及时学习上级会议精神,自觉对标上级指示要求,精心谋划、扎实推进,确保各项任务落实到位,推动法院工作再上新台阶。

胡永光强调,区法院要找准切入点,主动对接区委区政府中心工作,坚持打击与防范并举、惩治与保护并重、办案与服务并行,优化法治营商环境、促进产业转型升级、帮助企业纾困解难,在服务经济发展上展现更大作为。要找准着力点,主动融入社会基层治理大格局,坚决扛起防控各类风险隐患、促进社会和谐稳定的职

责任担当,在优化基层治理上展现更大作为。要找准落脚点,加强司法规范、优化法律服务、强化普法宣传,把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到工作的各方面和全过程,在强化民生保障上展现更大作为。要找准关键点,以数字化改革为契机,突出数字赋能、集成高效、共治共享,在深化改革创新上展现更大作为。要找准根本点,准确把握全面从严治党的最新部署要求,精准谋划新举措新办法,讲政治、提能力、优作风,在锻造过硬队伍上展现更大作为。

陈志君对我区法院工作给予充分肯定。她强调,要坚持政治引领、

永葆忠诚,在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上勇当模范。要坚持服务大局,担当作为,在护航稳进提质、保障“两个先行”上勇当模范。要坚持人民至上、共治共享,在打造“为群众办实事示范法院”上勇当模范。要坚持改革创新、数智赋能,在推动数字法治建设、积极变革重塑上勇当模范。要坚持自我革命、严管厚爱,在锻造一流过硬司法队伍上勇当模范。

会上,区法院院长翟寅生通报今年以来工作情况,部署下一阶段重点工作;区社会治理中心、区检察院、区司法局、区征收办等单位作交流发言。

甬奉两家委员会客厅联合举办中秋座谈会

本报讯(记者 康诗文 通讯员 沈璐 竺优鲜)8月30日,宁波侨商会政协委员会客厅和奉化“两岸交流”委员会客厅携手在奉举行“同心同行 共创未来 喜迎二十大”中秋座谈会暨“同心联盟”揭牌仪式。区委常委、统战部部长张义廉出席并讲话,鄞旭光、江定康参加。

与会人员首先学习讨论了《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书内容,围绕两岸关系、就如何发挥自身优势、树立优秀侨台资企业标杆作交流发言。

张义廉指出,要围绕“畅谈”“同心”“团圆”三个关键词,用细腻平实

的语言,从身边小事讲起,揭示海峡两岸必将统一的历史大势。他表示,区委统战部也将继续团结台湾同胞,推动两岸关系和平发展、融合发展,坚定推进祖国和平统一进程。

活动现场还举行了两家省级委员会客厅“同心联盟”揭牌仪式。宁波侨商会政协委员会客厅继续在甬的港澳台侨界代表人士为团结对象,全力做好凝聚共识的“使者”和优化营商环境的“行者”;奉化“两岸交流”委员会客厅依托溪口蒋氏故里、雪窦名山等资源,持续推进两岸各界人士交流交往。“同心联盟”成立后,两家委员会客厅将开展更紧密合作,定期或不定期举办各类活动。

“云堰家工一张图”平台上线 数字赋能来料加工 更好更快助农增收

五问五破争一流 六比六严攀新高

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰 通讯员 赵伊丽)“来来来,发钱啦!”近日,大堰镇后畝村来料加工经纪人徐夏娟来到村民王彩意家中,将2000多元现金交到了王彩意手中。“来料加工真的蛮好,我不用走出去就可以赚钱,时间上也自由。”拿到上个月的工资,王彩意脸上笑开了花,她通过来料加工制作灯带,一年可增收2万元。

作为我区唯一的全山区乡镇,大堰镇为了保护水源,关停、搬迁镇内49家工业企业。企业搬走了,很多村民待在家中无事可做,收入减少,来料加工成为他们实现“家门口”增收的重要渠道。据了解,大堰镇已有30多个来料加工点,分布在后畝、常照、箭岭、董李等片区,加工内容包括藤椅编制、针织工艺品制作、塑料及五金配件组装等。去年,依靠来料加工,大堰农户获得工资收入近1000万元,人均收入1.5万元左右。

随着来料加工模式的推进,一些问题也接踵而来:来料加工订单供应商与经纪人信息匹配率低,管理不透明,从业人员劳动权益得不到保障……如何借助数字化应用场景,推动“家门口”产业迭代升级,成为亟待解决的问题。

8月26日,“云堰家工一张图”平台上线,把企业、经纪人、从业者三方信息一库整合,实现了需求发布、劳务接单、效益发放的在线闭环。“在平台上,可以清楚地看到企业订单以及全镇范围内来料加工的从业人数、分

布情况、接单情况等。”该镇发展服务办副主任汤晓峰介绍道。

据了解,“云堰家工一张图”平台分为资讯、订单大厅、来料加工信息库、政策兑现等板块。在订单大厅,来料加工企业可以线上填写产品名称、数量、交货时间等,上传操作视频发布任务;经纪人可以在订单大厅接单。以往,企业与来料加工点接洽,需要经过寻找加工点、实地考察、洽谈、下单等步骤,至少花费两到三周的时间,现在通过一站式数字化平台,破解了企业与经纪人之间信息不对称的难题,整个接洽过程可在“云端”实现,最快十几分钟便可完成。

“通过这个平台,我在手机上就能看到大堰每个村来料加工点的情况,不用像以前那样一个一个去跑,下单也非常便捷。”一家宁海企业的负责人说道。“以前,村里的订单都是我从前面的地方跑来的,有时候订单量不稳定,淡季时大家做一阵休一阵,影响收入。”经纪人徐夏娟正在学习平台的使用方法,“现在手机上就能看到企业发布的订单,我们可以根据村里的实际情况接单,再也不会因为订单不足而停工了。”除了企业、经纪人,从业者也可以通过平台查看接单详情及每个月的工资收入明细等,实现数据透明化,更好地维护自己的劳动权益。

目前,“云堰家工一张图”平台已覆盖大堰镇23个行政村,涉及18名专业经纪人以及700余名从业者。

2万套“护苗书套”发放 全区小学开展“护苗·绿书签”行动

本报讯(记者 樊建威)“大苗育小苗,护苗共成长”。昨天,区委宣传部工作人员走进西坞街道中心小学,向学生发放“护苗·绿书签”套装,并宣传普及加强未成年人网络保护等方

面的知识。

据了解,根据全区“护苗”工作计划,近段时间,区委宣传部协同相关部门,会同学校、家长和社会各界力量,采用少年儿童乐于接受、家长学校普遍支持的方式,深

入推进2022年“护苗·绿书签”专项行动,引导少年儿童多读书、读好书,远离和抵制非法有害出版物和信息。

本次专项行动共制作“护苗书套”2万套、“护苗草稿本”千余本,

按开学时间陆续发放到学生手中。同时,区委宣传部会同教育、文广旅体等部门开展开学季专项整治行动,全面检查学校周边书屋,以及学校图书馆、教室等重点场所,清除网络文化垃圾,抵制不良读物。

设施配备齐全 直接拎包入住 我区首个专项建设人才公寓项目竣工

本报讯(记者 袁伟鑫 韩浩峰 实习陈雨昕)日前,由区域集团承建的我区首个专项建设人才公寓项目——风华聚公寓竣工,目前正在开展室内家具配置和物业引进等工作。作为我区人才住房保障体系的重要组成部分,该公寓将解决部分高层次人才过渡性住房需求。

近日,记者来到位于长汀东路以北的风华聚公寓,项目主体建筑、配套设施和绿化等都已完工。公寓面积19.7亩,整体环境整洁优美。该项目由两幢18层住宅和两幢26层住宅组成,总建筑面积4.1万平方米,总房数454套。公寓采用人车分流设计,地面上设置了文体中心、篮球场、亭廊和健身步道等,地下设置了人防设施、非机动车停车区域及302个地下车位。公寓采取精装修,可以实现拎包入住。

据了解,风华聚公寓是我区首个专项建设,适应高层次人才住房需要的人才公寓。投用后,将由区域集团负责运营,后期将结合我区人才具体需求,分批次对外开放。



奉化区海洋预报

发布时间: 2022年8月31日 16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报									
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮		第2低潮			
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
9月1日	桐照	0:18	3.08	12:49	2.84	5:14	-1.58	17:37	-1.29
	湖头渡	12:24	2.33	转潮	转潮	5:04	-1.35	17:23	-1.17

注: 潮高基准面为85国家高程, 潮高单位为米。

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
9月1日	奉化沿海海域	0.5-1.0米的轻浪	东北	29.0-30.0℃

责编:张如腾 版式:郑依蕾 校对:宋佩尔 电话:88585607

项目	空气质量指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	75	二级	良
溪口	55	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登